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Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-000515/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Elisabetta Gualmini (S&D), Brando Benifei (S&D), Isabel Carvalhais (S&D), Alessandra Moretti 
(S&D), Katarína Roth Neveďalová (S&D), Andreas Schieder (S&D), Corina Crețu (S&D), Vilija 
Blinkevičiūtė (S&D), Malin Björk (The Left), Attila Ara-Kovács (S&D), Giuliano Pisapia (S&D), 
Pierrette Herzberger-Fofana (Verts/ALE), Carmen Avram (S&D), Bronis Ropė (Verts/ALE), 
Caterina Chinnici (S&D), José Gusmão (The Left), Daniela Rondinelli (S&D), Massimiliano 
Smeriglio (S&D), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Irene Tinagli (S&D), Beatrice Covassi 
(S&D)

Angående: Aktivering av direktivet om tillfälligt skydd som ett svar på den förödande jordbävningen i 
Turkiet

Måndagen den 6 februari 2022 drabbades Gaziantepprovinsen i Turkiet av en av de dödligaste 
jordbävningarna i landets historia, med en magnitud på 7,8. Huvudskalvet följdes av flera efterskalv 
som satte stopp för sök- och räddningsarbetet och ytterligare försatte människor i fara.

Den 13 februari hade över 36 000 dödsfall rapporterats mellan södra Turkiet och västra Syrien. Minst 
13,5 miljoner människor har drabbats i och med att viktig infrastruktur och grundläggande offentliga 
tjänster har förstörts eller allvarligt skadats. Epicentrum för jordbävningen var en region med redan 
mycket stora humanitära behov på grund av närvaron av syriska flyktingar som fördrivits av kriget 
under de senaste tio åren.

EU reagerade omedelbart genom att mobilisera räddningspersonal via EU:s civilskyddsmekanism, 
men miljontals människor har förlorat allt och har nu enorma behov.

Kan kommissionen mot bakgrund av detta besvara följande frågor:

1. Vilka åtgärder kommer kommissionen att vidta för att hjälpa de lokala myndigheterna i regionen?

2. Tror kommissionen att den skulle kunna aktivera direktivet om tillfälligt skydd1 för att säkerställa 
att det inrättas humanitära korridorer mellan EU och de drabbade regionerna?

3. Har den för avsikt att utarbeta ett sådant förslag?

Ingiven: 17.2.2023

1 Rådets direktiv 2001/55/EG av den 20 juli 2001 om miniminormer för att ge tillfälligt skydd vid massiv 
tillströmning av fördrivna personer och om åtgärder för att främja en balans mellan medlemsstaternas 
insatser för att ta emot dessa personer och bära följderna av detta (EGT L 212, 7.8.2001, s. 12).


